


𝑑𝑖بدلالة شدة التيار من الشكل :  
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𝑖(𝑡). إن حل المعادلة التفاضلية 4 = 𝐴 (1 − 𝑒−
1

𝛼
𝑡)  عبر عن الثابتين ،𝐴  وα   . بدلالة ثوابت الدارة 

 ؟ ين أنه متجانس مع الزمن . α. ما المدلول الفيزيائي لـ 5
𝐿1. إذا كانت 6 = 0,2𝐻  احسب قيمة ،𝐿2 . 
 ′𝑅و  𝐸    ،𝐼0. احسب قيمة كل من 7
 

 نقاط  7 : نيالتمرين الثا
𝑚و ذلك بإذابة كتلة  𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻لحمض الإيتانويك  (𝑆1). نحضر محلول مائيا 1 = 0,72𝑔  من حمض الإيتانويك النقي

𝑉في حجم  = 800𝑚𝐿  أعطت قيمة الـ   ℃25من الماء المقطر ، في درجة حرارة𝑝𝐻  3,3له  . 
 (𝑆1)للمحلول  𝐶1. أحسب التركيز المولي 1.1

 . أكتب معادلة تفاعل حمض الإيتانويك مع الماء .2. 1
 (𝑆1)حجم المحلول 𝑉و  𝑝𝐻بدلالة :  𝑥𝑒𝑞. أنشئ جدول التقدم ثم عبر عن التقدم عند التوازن 3. 1
 ثم أحسب قيمته . 𝑘𝑎1(𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻/𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂−) ثابت الحموضة أكتب عبارة  . 4. 1
𝑉1. نمزج حجم 2 = 100𝑚𝐿  من المحلول(𝑆1)  مع حجم𝑉2 = 100𝑚𝐿  من المحلول(𝑆2) للنشادر تركيزه المولي 
 𝐶2 = 𝐶1 = 1,5 × 10−2𝑚𝑜𝑙/𝐿  . 

𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻(𝑎𝑞)ننمذج التفاعل بالمعادلة :  + 𝑁𝐻3(𝑎𝑞)
= 𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂−

(𝑎𝑞)
+ 𝑁𝐻4

+
(𝑎𝑞)

  
 . ضع جدول تقدم التفاعل .1. 2

 ، . أكتب عبارة ثابت التوازن بدلالة التراكيز المولية للأفراد الكيميائية في المزيج 2.2
 ثابتي الحموضة للثنائيتين أساس/ حمض الداخلتين في التفاعل .  𝑘𝑎2و  𝑘𝑎1 ة ثابت التوازن بدلالة :جد عبار .  1. 2. 2

𝑘. بين أن ثابت التوازن يكتب بالشكل : 3. 2 = (
𝜏𝑓

1−𝜏𝑓
)

2

 نسبة التقدم النهائي للتفاعل .  𝜏𝑓، حيث  
  ماذا تستنتج ؟  𝜏𝑓.  أحسب قيمة 4. 2
 عة المزيج ؟ المزيج عند التوازن ، ماذا تستنتج حول طبي 𝑝𝐻. أحسب قيمة 5. 2

𝑀(𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻)الكتلة المولية الجزيئية لحمض الإيتانويك :  تعطى : = 60𝑔/𝑚𝑜𝑙 
𝑘𝑎2(𝑁𝐻4ثابت الحموضة للثنائيتين أساس/ حمض : 

+/𝑁𝐻3) = 6,3 × 10−10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهى الموضوع  – 2/2 –الصفحة 



 خاص بقسم الرياضي 
𝐶3و محلول أخر لمحلول النشادر تركيزه المولي  (𝑆1). نعيد إجراء التفاعل بين المحلول 3 = 2𝐶2  و حجمه𝑉3 = 𝑉1  و ذلك

 .  ℃25في درجة حرارة 
𝑎 𝜏𝑓. بين أن نسبة التقدم النهائية تحقق المعادلة من الشكل : 1. 3

2 − 𝑏𝜏𝑓 + 𝑐 =  . 𝑐و  𝑎  ،𝑏ثم حدد قيم الثوابت  0
 . أحسب قيمة نسبة التقدم النهائي .2. 3




